

市城市管理等部门对通信交换箱乱象说“不”

本报讯（记者 张忠志）通信交换箱占用城市道路，给周边群众出行带来安全隐患；交换箱破损、脏污、废弃占道，箱体标识不统一，影响市容市貌；通信铁塔占用城市道路，存在安全隐患……日前，记者从市城市管理委员会了解到，结合我市创建文明城市的需要，从即日起，该局在市区范围内开展清理规范通信交换箱专项整治行动，重点解决多年来通信交换箱占用城市道路、设置不规范、箱体破损等严重影响城市容貌的突出问题。

增设智能监控探头 助力市容环境改善

本报讯（记者 张忠志）往雨水口随意倾倒餐厨垃圾，造成管网堵塞排水不畅，以及乱倒垃圾、占道经营、露天烧烤、张贴小广告这些违规行为，今后可不能再心存侥幸了。5月24日，记者从市城市管理委员会排水设施服务所了解到，我市新增设的30个智能监控探头已全部安装到位，通过监控可识别、抓拍上述违规行为，更好地助力市容环境改善和秩序维护。

到达指定位置起吊安装，随后进行设备调试，确保智能监控探头正常投入使用。24日，市城市管理委员会排水设施服务所联合安装，这些智能监控探头24小时工作，主要覆盖居民区、校园周边、马路市场、大街小巷等城市管理重点区域，同时利用互联网、远程监控等技术，把现场视频实时回传，并同步实现案件上报，做到第一时间发现、第一时间处置，有效提高执法效率，并且能留存相关视频证据。

对此，平城区环境治理监督大队工作人员表示，通过把智能监控探头上传的数据接入城管数字平台，可以抓拍乱倒垃圾、占道经营、露天烧烤、张贴小广告等各种常见城市管理问题。

灵丘县举行到村工作大学生演讲比赛

本报讯（记者 贤力卿）为鼓励到村工作大学生在乡村振兴一线展示精神风貌和时代风采，激发其投身乡村工作的热情和干劲，日前，灵丘县举办了到村工作大学生演讲比赛。

本次比赛经过前期初赛、半决赛的层层选拔，全县186名到村工作大学生中有20名选手脱颖而出，进入决赛。决赛中，20名选手紧紧围绕“乡村振兴贡献青春力量”主题，结合工作实际和亲身经历，用真挚的感情、生动的语言、鲜活的事例、青春的视角诠释着对乡村振兴的感悟，讲述自己和身边人在全面推进乡村振兴过程中的亲身经历和真情实感，表达了他们愿意扎根基层，用火热的青春在社会主义新农村建设中谱写华丽乐章的心愿。

七位专业评委依据参赛选手的演讲内容、语言表达、仪表风范、综合印象等进行综合评分，最后评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖11名、优秀组织奖3个。

大手牵小手 保护大自然

本报讯（记者 曹飞）日前，平城区水泊寺街道组织辖区志愿者在桑干河湿地公园开展“大手牵小手，爱绿护绿保护大自然”绿色出游活动，通过大手牵小手携手护绿，从小培养孩子们的环保意识，爱护自己的家园。

其间，家长们带着小朋友身穿志愿者标志衣帽，在游人较多区域捡拾遗漏垃圾，总计清理出十余袋矿泉水瓶和果皮纸屑等垃圾。小志愿者们在湿地公园干起活来十分认真。通过这次活动不仅体会了清洁工人们的辛劳，还在他们幼小的心灵中种下环保的种子。游客们看到家长和孩子们捡垃圾，不禁受到了感染，也纷纷加入到清捡垃圾的队伍里。

大同大学第一届“销”出强大模拟营销挑战赛举办

本报讯（记者 董芳）近日，大同大学举办第一届“销”出强大模拟营销挑战赛，旨在传播市场营销理念，提高学生的策划能力，引导大学生树立对创业和市场营销的正确认识。

本次比赛由大同大学团委主办，面向全校本科生，采用线上线下两种形式展开。初赛阶段为线上形式，选手以个人或者团队的形式参与比赛，在任意品类中选择一款产品，然后对选择的产品拍摄相关销售视频，将视频发布在相关平台并备注个人信息。由评审团根据视频内容进行打分，选出前八组队伍进入决赛。决赛阶段为线下形式，分为PPT展示、暖场、现场模拟营销三个环节，最终决出一二三等奖。

废旧汽车岂能一弃了之

魏冬妮

据媒体报道，从5月25日至12月31日，市公安局交警支队集中开展废弃汽车专项整治行动。

小区内，街道旁，都能见到轮胎千疮百孔，锈迹斑斑的“僵尸车”，这令市民反感，影响着城市形象。还有诸多“僵尸车”长期霸占着公共停车位，给市民生活带来诸多不便。

一直以来，“僵尸车”的认定、处理都是一大难题，除了遗弃等原因，还有一部分车辆只因车主出差或不想开等原因被长期搁置，哪怕身背数张罚单，也无人在意，令交管部门颇为头痛。

这些“僵尸车”大多十分老旧，接近报废，但报废一台车收益低，程序繁琐，很多车主不愿付出时间和精力为这类车履行报废手续，不如一弃了之来得方便。在此次开展的废弃汽车专项整治行动中，就提出责令车主自行进行报废处理。

市民走进实验室探秘计量器具

本报讯（记者 高雅敏）5月20日是第24个“世界计量日”。当日，市市场监管局联合市综合检验检测中心开展了“计量实验室开放日”活动，医院、眼镜制配、燃油、供气、供热等服务对象和社会各界的代表走进计量检测实验室，进一步了解与人们生活息息相关的计量知识及其发挥的重要作用。

“出租车上的计价器是否准确？”“如何保证电表的精准度？”“市场使用的电子秤允许的误差范围是多少？”……活动现场，市民先后走进力学、热电等专业实验室，实地参观

了计量实验室的各种检测设备，同时，工作人员现场为参观者检定了压カ表、燃气表等，让市民代表现场观看了计量器具的检定过程，近距离了解计量检测工作。此外，工作人员还通过演示、现场操作等形式，向参观人员普及了计量及相关法律法规知识。

市市场监管局相关负责人表示，希望通过这样的活动使市民真正体会到计量就在大家身边，从而提高人们日常生活中对“计量”的敏感性，让计量服务更好地发挥出提高人民生活质量的作用。

不文明行为让公园很“受伤”

近期，不少园林植物进入盛花期，吸引大量市民游客前往观赏。连日来，记者走访了我市部分风景名胜区、公园等公共场所，发现游客的文明旅游素质在不断提高，但依然存在一些不文明现象。

在御河生态园，记者发现一些游客将饮料瓶、瓜子皮、塑料袋等随手扔在地上。另外，一些游人在赏花、拍照时不注意，随意践踏草坪、攀折花木，靠近路边的地面上时常可以看到散落的树枝和花瓣，草坪里也不时出现游客的身影。还有一些游客干脆把路边的草坪当成了休息的地方，有的铺一块单

子席地而坐，有的还在树木间搭起了吊床……

在采访中，记者注意到，有的孩子在雕塑上攀爬，还有母亲带着孩子采摘树上的花朵。“有的垃圾没有扔到垃圾桶去，有的摘花，随意践踏草坪。每个人应该从自身做起，共同守护环境。”对此，一些市民表示，文明游园应该从自身做起。

文明是城市最美的风景，文明城市创建只有进行时，没有终止符。让我们携起手来，用文明的语言、文明的习惯、文明的举止，为我们的城市描绘最美的画卷。

本报记者 张鑫

街边流动“榴莲车”缺斤少两

时下正值榴莲上市的季节，各大水果店都纷纷上架。在平城区街道上也出现了不少榴莲“专卖店”的身影，一卡车的榴莲在街边“飘香”，引得不少喜欢这一口的市民争相购买。但是近日有市民反映，在流动摊贩处购买的榴莲遇到了缺斤少两的情况。

“现在正值榴莲上市，前几天我下楼遛弯儿的时候看到有榴莲卖，就想买个回去尝尝鲜。但是听我说不要剥壳打包带走，老板说，他们的榴莲壳要回收，都要剥壳才能带走，否则卖不了。”家住平城区太阳城小区的市民李先生称，他是在路口看到一小货车在卖榴莲，有不少人在选购，标示价格为21.8元/斤。李先

生当时就疑惑，问老板榴莲壳回收吗？老板也没回答。结果李先生花160元买的榴莲(21.8元/斤，算下来有7斤多)，回家一称果肉只有2.5斤。李先生想榴莲皮再厚也没有5斤，摊贩的电子秤一定有问题！于是李先生返回摊点找商贩理论，商贩这才私底下退款30元。

本报记者 张鑫



夫妻同心共筑文明和谐幸福家庭

——记省文明家庭朱爱霞家庭

这是一个幸福美满、令人称羡的家庭。朱爱霞社区工作冲在前，丈夫李光无怨无悔当后盾。他们相濡以沫、风雨同舟，共同克服工作和生活中的困难，用真诚善良换来家庭的美满幸福，被评为山西省第二届文明家庭。

2014年底，28岁的朱爱霞上任阳高县光明路社区党支部书记、居委会主任，她一头扎进社区各项工作中，串百家门、听百姓言、记百姓事，成了社区“大管家”，居民群众“调解员”，特困群众“干女儿”……居民群众无不小事。

居民群众的事都是大事”，朱爱霞是这样想的，也是这样做的。阳高县火车站家属院住着一个特殊的三口之家，万国富全家都患有疾病，生活困难。多年来，朱爱霞在工作之余经常上门照顾他们，帮助收拾屋子、做饭喂药，用朴实善良的爱心和柔弱的双肩为这家人重新燃起生活的希望。

朱爱霞抽出业余时间帮助万国富一家，从没和丈夫说过，单位人更不知情。一天，李光发现朱爱霞早晨换上的衣服，中午回到家，又弄脏了，且满

脸灰尘。经反复追问，朱爱霞才说出是帮一家特殊困难户打扫家了。丈夫也是个通情达理的人，二话不说，就主动把家务活全包下了。

朱爱霞爱岗敬业，从“小家”走向“大家”，“家人给了我很大的力量。”

在工作中，朱爱霞甘当居民群众的勤务兵，千方百计为群众办实事、解难题，做好事。她先后获得“山西省劳动模范”、“大同市脱贫攻坚优秀帮扶干部”、“优秀共产党员”，阳高县“优秀大学生村官”、“三八红旗手”等荣誉称号。

本报记者 张忠志

云冈区平喜街道“拆违治乱”助力创城

本报讯（记者 曹飞）连日来，云冈区平喜街道党工委以党建为引领，聚焦消防安全、道路交通、食品安全、拆除违建等重点工作，开展“拆违治乱”行动，全力守护一方平安，助力我市创建全国文明城市。



该街道在辖区内悬挂20余条条幅，并通过张贴标语、小区LED电子屏、入户劝导、发放宣传单等形式，向广大群众宣传普及拆违控违政策和相关法律法规，引导、动员和组织群众关心、理解和支持拆违工作，让广大居民深入了解拆违工作的目标、任务和措施。

同时，各社区联合物业针对地下室住人、飞线充电、废品堆放、电动车安全等问题进行了排查，并对居民用电情况进行细致查看、检查，讲解日

常安全用火、用电、用气等要点，引导居民群众时刻保持高度警惕、增强安全意识，做好安全隐患自查，发现安全隐患问题及时向社区报备，确保安全生产生活零事故。综合执法队伍联合辖区在职党员及志愿者严格查看辖区内超市、餐饮从业人员是否持有有效营业许可证，要求各经营户一定要认真学习贯彻《食品安全法》和相关法规，牢固树立安全责任意识，严格把控进货渠道，保障食品安全和食品质量。

注销公告

大同市新荣区同利商贸有限责任公司于2023年5月22日经股东会决议解散公司，并于同日成立了清算组，请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

遗失声明

产权人：贾德宏不慎将位于阳高县龙泉新村东区南楼4单元202号房的房屋所有权证遗失，证号：03009677，特此声明。